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Čtěte na stranách 14
Další krátké zprávy 

Čtěte na stranách 5-7

Čtěte na stranách 14-15

Čtěte na straně 17 

TENTO MĚSÍC V MOHELNICI
Lautnerův příběh ožije v kameni. Pamětní desku vytvoří mohelnický rodák Miroslav Zmeškal, reprodukč-
ní sochař, kameník a restaurátor, který na titulní fotografii tohoto zpravodaje právě dokončuje originální 
zkameněliny pro vznikající naučnou pravěkou stezku v Medlově. Už brzy se ale pustí do zakázky pro naše 
město. Jedná se o vytvoření nové pamětní desky Kryštofu Aloisi Lautnerovi. Pamětní deska bude umís-
těna na Kostelním náměstí vedle dnešní fary, tedy v místech, kde byl Lautner podle historických pramenů 
vězněn během čarodějnických procesů na Šumpersku. Instalace je plánována na letní prázdniny. „Půjde 
o pamětní desku z pískovce. Všechny práce budeme dělat ručně, včetně vysekání textu,“ uvedl Miroslav 
Zmeškal. Nová pamětní deska má důstojně připomenout nejen osobnost Kryštofa Aloise Lautnera, ale i 
tragické události, které se zapsaly do historie celého regionu.

LAUTNER BUDE MÍT 
NOVOU PAMĚTNÍ 
DESKU SKORO V 
CENTRU MĚSTA

Zpravodajství z Mohelnice

Rozhovor s Jarmilou Malinovou 
o létání s dronem

Co obnáší sport freediving, 
jsme se zeptali reprezentanta 
z Mohelnice

UPOZORNĚNÍ 

Koncert Renneho 
Danga plánovaný 
na 11. 12. 2026 se z 
technických důvodů 
na straně účinkující-
ho přesouvá 
na nový termín 
29. 1. 2027.
Zakoupené vstu-
penky zůstávají v 
platnosti.

MOHELNICKÝZPRAVODAJ
zdarma
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ZPRAVODAJSTVÍ Z MOHELNICE  

INFORMACE
Upozornění na uzavírku v Mohelnici 

Vážení občané, z důvodu opravy povrchu vozovky dojde 
od 2. do 5. června 2026 k úplné uzavírce následujících ulic  
v Mohelnici:

📍Olomoucká
📍Boženy Němcové
📍Okružní

🚌 Omezení autobusové dopravy
Uzavírka se dotkne linek veřejné linkové dopravy (ARRIVA 
autobusy a. s.), u kterých dojde ke změnám tras a některé 
zastávky nebudou obsluhovány.

ℹ ️Podrobné informace o výluce, změnách v dopravě a ob-
sluze zastávek najdete zde:

👉https://www.idsok.cz/.../uplna-uzavirka-ulic-olomoucka.../
Děkujeme za pochopení a doporučujeme sledovat aktuální 
informace o dopravních omezeních. 

Nedávno postavila firma při úklidu zeleně kontejner přímo na  
cyklostezku. Nikdo nemohl projet. Je to normální?

Díky za odpověď.
J. S. 

 
Dobrý den,

Určitě to normální není a je dobře, že jste na to upozornil. Město 
vybralo novou firmu, která se o zeleň v Mohelnici stará. Chvilku jí 
zabere, než si zvykne na zvláštnosti a specifika, která v Mohelnici 
máme – i když stavění kontejnerů na cyklostezku pochopitelně 
žádné specifikum není a zástupci firmy nás ujistili, že podobné 
nešvary se už nebudou opakovat.

Firmu jsme vybrali na základě kvality a ceny nabízených služeb. 
Jak jste si už mohli všimnout, firma je dobře vybavena a k sečení 
trávy používá i speciální robotické sekačky.

Věřím, že jakmile se všichni zaměstnanci zapracují, bude péče 
o zeleň bezproblémová. Než se tak stane, prosím ještě o chvilku 
trpělivosti. Všechny problémy s firmou samozřejmě řešíme.

Hezké léto.
Pavel Kuba, starosta

              Dotaz občana 
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Slovo starosty

Vážení čtenáři, 

už máte vybranou letní dovolenou? 
Naše město se na odpočinek ne-
chystá. Rozhodně ne teď v létě, kdy 
rozjíždíme řadu projektů, které jsme 
připravovali v předchozích měsících. 
Přibydou stezky pro chodce i cyklis-
ty, opravíme další silnice, dělníci se 
vrhnou na nová sportoviště, velkým 
projektem je i rekonstrukce hasičské 
zbrojnice.

Rád bych vás v této souvislosti po-
žádal o trpělivost a shovívavost. Vím 
moc dobře, že stavební ruch zna-
mená větší prašnost, hluk i dopravní 
zátěž. Snažíme se s firmami nasta-
vit podmínky tak, aby okolí rušily při 
stavbě co nejméně.

Někdy to ale nejde. Neumíme as-
faltovat cestu za plného provozu 
bez omezení dopravy ani provádět 
bourací práce bez rámusu. Věřte, 
že všechny tyto komplikace jsou jen 
krátkodobé a že výsledek chvilkové 
nepohody bude stát za to. 

Užijte si první letní týdny, těšte se 
z hezkého počasí i z toho, že se 
Mohelnice může dál rozvíjet.

Pavel Kuba,
starosta města 

Stavba nové multifunkční haly v Mohelnici 
pokračuje podle plánu. Aktuálně město vy-
bralo firmu, která na střechu budovy instalu-
je fotovoltaickou elektrárnu a finalizují práce 
před betonáží masivní podlahy pod budoucí 
ledovou plochu.  „Musí se to všechno doko-
nale provázat, aby armatura v betonu dobře 
seděla a podlaha nepraskala,“ vysvětloval 
jeden z dělníků, kteří v pondělí 25. května 
pracovali na staveništi haly v Mohelnici. Kro-
mě obvyklých zednických prací už začaly 
také přípravy na instalaci technologického 
zázemí nového sportoviště. „Aktuálně radni-

ce vybrala firmu, která na střechu haly insta-
luje fotovoltaickou elektrárnu. Ta se propojí 
se současnou fotovoltaickou elektrárnou 
před bazénem, což v důsledku povede k ra-
zantním úsporám na energiích,“ připomněl 
Pavel Kuba, starosta města. Součástí elek-
trárny bude velké bateriové uložiště, kam se 
uloží přebytky elektřiny, aby se mohly využít 
v době, kdy sluníčko nesvítí.  „Dostali jsme 
příslib čtyřmilionové dotace na instalaci fo-
tovoltaické elektrárny, což by mohlo výraz-
ně snížit vlastní prostředky, které město do 
technologie investuje,“ dodal Kuba. 

U fotbalového stadionu v Mohelnici vznik-
ne další hřiště pro sportovce. Na konci 
června tam těžká technika začala s pří-
pravou terénu. „Součástí investice budou 
také dvě podzemní zabudované nádrže na 
zavlažování hřiště a nové oplocení,“ při-
pomněl Pavel Kuba, starosta Mohelnice. 
Jako první přijde na řadu úprava terénu. 
Speciální stroj srovná zeminu do roviny  

a příslušného sklonu pro odtok vody. Pak 
bude následovat samotná montáž závlahy, 
zatravnění, instalace fotbalových branek, 
plotu a nakonec zprovoznění sportoviště.

„Jde o další investici města do sportu  
v Mohelnici. Vloni jsme v tomto areálu ote-
vřeli nové hřiště s umělým povrchem a další 
peníze půjdou do výstavby dvou kurtů na 
padel,“ dodal Kuba.

Do haly zamíří tuny betonu. A také elektřina

Na trávu přijel speciální stroj. Z plochy vznikne 
sportoviště 

Dělníci připravují podlahu multifunkční sportovní haly na betonáž.

Takto probíhaly přípravy na srovnání povrchu u mohelnického stadionu. Na místě vznikne 
nové hřiště. 

(jk)

(jk)
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V Mohelnici odstartovala oprava požární 
zbrojnice. Z té původní nezůstane kámen 
na kameni. Rekonstruovat se budou hlavně 
vnitřní dispozice. Lepší zázemí získají jak 
hasiči, tak i jejich technika. Vloni město hasi-
čům přispělo na novou cisternu. 

„Všechno se bude opravovat takříkajíc  
z gruntu. Celková cena zakázky je přibližně 
devět milionů korun,“ uvedl Pavel Kuba, sta-
rosta Mohelnice.

Dělníci vybudují nové rozvody elektřiny, 
vody i topení, přestaví vnitřní příčky budovy. 
Přestavbou získají také nové komfortnější 
sprchy, šatnu a další vnitřní vybavení. 
 

„Nový bude také nábytek do zbrojnice. Hoto-
vo by mělo být koncem září,“ dodal starosta 
Kuba.

Mohelničtí hasiči nezasahují jen u požárů. 
Podstatnou částí jejich práce je také asis-
tence u dopravních nehod nebo likvidace 
technických havárií. 

„Pro nás bude rekonstrukce požární zbrojni-
ce jednoznačně obrovským skokem vpřed. 
Práce jsou naplánovány tak, aby nijak neo-
hrozily akceschopnost naší jednotky,“ dodal 
Petr Kučera, velitel požární jednotky. 

Mohelnici se 
podařilo získat 
významné dotace. 
Radost budou mít 
cyklisté i chodci
Až devadesát procent nákladů na 
stavbu cyklostezky kolem jižního 
obchvatu města zaplatí mohelnická 
radnice z dotací. Finanční podporu 
se radnici podařilo získat od Olo-
mouckého kraje a z Integrovaného 
regionálního operačního programu.
„Peníze, které získáme na dotacích, 
znamenají úsporu pro vlastní roz-
počet města. Takto ušetřené peníze 
pak můžeme investovat zpět do roz-
voje Mohelnice,“ uvedl Pavel Kuba, 
mohelnický starosta.

Zmiňovaná cyklostezka bude smí-
šená, takže nabídne bezpečný pro-
stor jak pro cyklisty, tak i pro chodce. 
Kromě samotného povrchu stezky 
bude nové i veřejné osvětlení, které 
částečně osvítí i přilehlou silniční ko-
munikaci.

„Práce na cyklostezce by měly být 
hotové do konce června. Je připra-
vené podloží, část je vydlážděná z 
důvodu procházejícího kabelu pod 
dlažbou a čeká se na pokládku as-
faltového povrchu,“ dodal starosta 
Kuba.

Aktuálně odborníci instalovali také 
červený protismykový povrch na vlo-
ni dokončenou stezku mezi Mohel-
nicí a Stavenicí. Speciální úprava 
vznikla na mostech, kde by mohla v 
zimních měsících vznikat námraza. 

(jk)
 

ZPRAVODAJSTVÍ Z MOHELNICE  

Začala oprava požární zbrojnice 

Mohelnická radnice opraví autobusové ná-
draží, kde vinou špatně provedené hydroizo-
lace zatéká do podzemního parkoviště. Prá-
ce začnou na konci června a potrvají zhruba 
do konce září. Autobusy v tomto čase budou 
jezdit z náhradních zastávek na Zábřežské 
ulici a z autobusového nádraží za Lidlem.

„Město od samotného začátku špatně prove-
denou práci reklamovalo, bohužel s rekla-
mací u zhotovitele neuspělo. Po právních 
konzultacích bude následovat tento postup: 
Nepodařenou stavbu město opraví na vlast-
ní náklady, a vzniklou částku za opravu 
(škodu) potom bude vymáhat soudně po 
původním zhotoviteli,“ vysvětlil Pavel Kuba, 

starosta Mohelnice.
Technika odtěží všechny konstrukční vrstvy 
autobusového nádraží až na samotný strop 
parkovací plochy, který znovu zaizoluje. 
Odebraný materiál – beton, kamenivo, asfalt 

– se zrecykluje a většina se ho vrátí zpět na 
místo. 

„Chápu, že jde pro cestující i lidi, kteří bydlí 
v okolí nádraží, o velkou komplikaci. Moc 
bych je chtěl požádat o trpělivost – opravu 
jsme naplánovali na prázdniny právě proto, 
že v tuto dobu jezdí méně spojů a dopad na 
dopravní obslužnost bude menší. Oprava 
je nezbytná a jiné právní řešení neexistuje,“ 
dodal Kuba.

Radnice opraví autobusové nádraží. Pak bude 
vymáhat škodu 

(jk)

(jk)
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Nová asfaltová 
komunikace v Bušíně
Místní se konečně dočkali. Pomohl 
komplikovaný svoz odpadů a osobní 
intervence.

Hřbitov získá nové 
kolumbárium
Na městském hřbitově vzniká nové 
kolumbárium. Celkem půjde o 54 
schránek pro urny, které město za 
úplatu nabídne zájemcům k proná-
jmu.

„Kolumbárium nahradí původní ne-
vzhlednou hřbitovní zeď. Ta už se 
rozpadala a rozhodně nepůsobila 
hezkým dojmem. Kolumbárium na-
bídne důstojné místo pro uložení 
uren zesnulých,“ vysvětlil mohelnic-
ký starosta Pavel Kuba.

Řemeslníci aktuálně na zakázce 
pracují a kompletně hotová bude 
v řádu dnů. O možnosti pronájmu 
místa v kolumbáriu pak bude radnice 
občany informovat. 

 
(jk)

Mohelnice dokončila důležitou investici v 
Základní škole Vodní. Jednalo se instalaci 
venkovních žaluzií, které výrazně zlepšily 
komfort ve třídách. Hlavně v místnostech 
orientovaných na jih bylo v létě nepříjemné 
vedro. „Žaluzie jsme instalovali do tříd, které 
jsou otočené jižním směrem. Konkrétně se 
jednalo o pavilony A a E. Instalace stínicí 

techniky probíhala zhruba tři týdny,“ uvedl 
Pavel Kuba, starosta Mohelnice. Jedná se o 
další významnou investici města do mohel-
nických základních škol. V předchozím ob-
dobí takto základky získaly kromě zateplení 
i modernizované třídy, kabinety, podlahy, 
sociální zázemí a spoustu dalšího vybavení. 

Ve třídách už horko nebude. Leda u tabule

Co se týče výroby elektromotorů, Mohelnice 
hraje prim hned v několika oblastech. Na-
chází se zde jeden z největších výrobců níz-
konapěťových elektromotorů v Evropě. Půl 
milionu motorů z Mohelnice putuje do celého 
světa. A s plochou 30 hektarů je mohelnic-
ký výrobní závod největším z celé globální 
skupiny Innomotics. Nejen pro tyto důvody, 
ale především proto, abychom navázali na 
starou tradici, navštívilo 14. května výrob-
ní závod Innomotics vedení našeho města. 
Po prezentaci závodu, který ve městě za-
městnává 1500 zaměstnanců, a po detailní 
prohlídce výroby, se řešily společné otázky 
týkající se rozvoje města, potenciálních in-
vestic, společná témata z oblasti rozvoje 
škol i místní kultury.   

-mn-

Vedení města navštívilo výrobu Innomotics 

(jk)
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Milí čtenáři, máme pro vás opět pravidelnou křížovku  
s možností výhry.  I tentokrát budete moci luštit křížov-
ku a soutěžit o dvě vstupenky do mohelnického kina. 
Vyluštěnou tajenku můžete zasílat na 
e-mail mohelnickyzpravodaj@gmail.
com nebo vyplněný přiložený ústřižek 
s tajenkou vhodit do schránky poda-
telny Městského úřadu v Mohelnici,  
a to nejpozději do 20. června 2026 do 
12.00 hodin. Výherce zveřejníme  
v následujícím čísle. Přejeme vám 
příjemnou zábavu při luštění a hodně 
štěstí!

Téma křížovky: 
Mohelnice výrazně šetří za energie díky tomu, že 
zateplila městské budovy a některé z nich vybavila 
fotovoltaickými panely. Sluneční elektrárnu dostane 
také (tajenka)

KŘÍŽOVKA

Podle aktuálních květnových dat končí letos 
platnost velkého počtu řidičských průkazů ři-
dičů registrovaných v rámci působnosti ORP 
Mohelnice. Doporučujeme tedy zkontrolovat 
si platnost dokladu včas a nenechávat vý-
měnu na poslední chvíli. Platnost lze ověřit 
přímo na konkrétním řidičském průkazu 
nebo online na Portálu dopravy, kde se při-
hlásíte, například pomocí „bankovní identity“. 
Ministerstvo dopravy přislíbilo, že ještě letos 
nabídne novou funkcionalitu, kterou bude 
možnost nastavit si také zasílání notifikací  
o konci platnosti průkazu.

Většina řidičů obdržela doklad platný na 
dobu deseti let, proto se může na termín vý-
měny snadno zapomenout. Data ukazují, že 
největší vlna výměn přijde ve druhé polovině 
tohoto roku. Požádat lze již tři měsíce před 
koncem platnosti dokladu, tedy kdo požádá 
včas, a především pak elektronicky, vyhne 
se zbytečnému stresu při nepříjemném če-
kání na úřadě v exponované době, tedy při 
kumulaci značného počtu žadatelů, zejmé-
na pak v teplých letních měsících. 

Dobrou zprávou tedy je, že žádost lze podat 
také elektronicky pomocí Portálu dopravy, a 
to až tři měsíce před koncem platnosti dokla-
du. On-line žádost zabere jen několik minut 
a řidič si může zvolit, kam mu má být nový 
průkaz doručen, zda na výdejní místo, do 
boxu nebo na úřad.

Připomínáme, že v České republice sice 
není nutné s sebou řidičský průkaz vozit, 
avšak musí být stále platný, při cestách do 
zahraničí je zatím stále nezbytné mít při říze-
ní vozidla platný doklad fyzicky u sebe.

Využijte tedy možnost požádat o výměnu ři-
dičského průkazu s předstihem elektronicky 
z klidu domova.

www.portaldopravy.cz 

Do konce roku skončí platnost řidičských průkazů velkému 
počtu řidičů, využijte možnost žádat o výměnu elektronicky

Do redakce dorazily opět desítky správných odpovědí, za které všem luštitelům moc děkujeme. Správné řešení znělo: 
Fasády unikátní kostelní věže

Výherkyní dvou lístků do mohelnického kina dle vlastního výběru se stává  Samuel Zemánek z Květína.

Výherce křížovky z minulého čísla 
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AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

AČE, ANAKIN, ANTAS, 
ARSK, ATABEK,      

AVENA, BAT, FORTIN, 
OPA, PLOTOS,      
SORTIE, ZAPTI

EGYPTSKÝ 
BŮH
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OBYTNÝ
PŘÍVĚS
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2. ČÁST

TAJENKY
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TROPICKÝ 
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RYDBERGU
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OHYZDA

ŠACHOVÉ 
PROHRY

LYŽAŘSKÝ 
POZDRAV

PLOUT 
(KNIŽNĚ)

POKRÝVAR 
OLOVEM

ODĚV

SMĚSICE    
(MN. ČÍSLO)

UZLY

OBYVATEL 
ORAVY

MOŘSKÝ
SUMEC

USUŠENÁ 
TRÁVA

HMYZÍ  
ÚSTROJÍ

NĚMECKÁ 
ZKRATKA 

PRACOVNÍ 
JEDNOTKY

SLONÍ ZUBY

LISTNATÝ 
STROM

POSOUVAT

ŘÍZENÍ

SLOVENSKY 
„NABÍDKA“

ZKRATKA 
ODĚVNÍ 
TVORBY

POSKLÁDAT

VÝCHOD Z 
PAŘÍŽSKÉHO 

METRA

ČÁST DNE

BASKICKÁ
HRA

OBRACET
LISTY

VÁŠNIVĚ 
ZAUJATÍ

OKRASNÉ 
ZÁHONY

PROVÉST
OSEV

TURECKÁ 
JEDNOTKA 

OBJEMU

PŘEDLOŽKA

ŽENSKÉ 
JMÉNO

DEN V 
TÝDNU

CITOSLOVCE 
SMÍCHU

TURECKÝ 
SLUHA

ZURČENÍ

PLEMENO
PSA

GUMOVÁ 
BOTA

ZNOVU

STÁT V USA

BRAZILSKÉ 
SÍDLO

TECHNICKÉ 
NÁDOBY

ROVNÁ 
PLOCHA

DROBNÍ

DVOJKA 
(ŽÁK. SLANG)

STAVEBNICE 
Z PLASTIKU

KTERÝŽTO

DĚTI

PŘENOSNÉ 
ZVEDÁKY

JÍT (DĚTSKY)

NEPOHODY

INDONÉSKÉ 
ETNIKUM

SEBRANKA

SNĚHOVÝ 
ZÁVAL

SVÍCENÍ

SPOLKY

NALOŽIT
DO SOLI

JAPONSKÁ 
LOVKYNĚ 

PEREL

OZNAČENÍ 
ANONYMA

POMOCNÍK
ŽID. KNĚZE

CITOSLOVCE 
STŘELBY

UZENÝ ŠPEK

KLÁDY

LEPTAVÁ 
LÁTKA

TVÉ

RUČNÍ 
VOZÍTKA

ZNAČKA 
AMERICIA

NÁLEPKA

SKLON
(ŘÍDCE)

OVES 
(BOTANICKY)

DRUH
LÉKAŘE

DRUH 
SMĚNKY

VLASTENEC 
(ZASTARALE)

VYSOKÉ 
KARTY

PODNIK
V TŘEBONI

VÝSMĚŠNÉ
DÍLO

PRUDKÉ
SVAHY

TEKUTINA 
ŽIVOTA

MUŽSKÉ 
JMÉNO

SPOJKA

DOMÁCKY 
ANABELA

RODOVÉ 
SVAZKY

ŠALBY

ZÁPISNÍK

HUSARSKÝ 
KABÁTEC

ZNAČKA 
HLINÍKU

STOLNÍ HRY 
S ŽETONY

NÁBOJE DO 
BROKOVNIC

CITOSLOVCE 
POHRDÁNÍ

KANADSKÝ 
BOBISTA

POKYNUTÍ 
(KNIŽNĚ)

ANGL. ZKR. 
ÚŘADU PRO 
KONTROLU 

CEN

ODPAD
Z OBILÍ

ZKRATKA 
AGROBANKY

POMLUVA

ZKRATKA 
KOMORNÍHO 
ORCHESTRU

PUNČOCHY 
(NA 

VALAŠSKU)

THAJSKÁ 
MINCE

TATARSKÝ 
VELITEL

REKLAMNÍ 
OSVĚTLENÍ

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

Téma křížovky: 
Mohelnice výrazně šetří za energie díky tomu, že zateplila městské budovy a některé z nich vybavila fotovoltaickými panely. Sluneční 
elektrárnu dostane také (tajenka).
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Čtyři dny plné dobrodružství, spolupráce  
i objevování přírody prožili žáci šestého roč-
níku ZŠ Vodní na Sluňákově v Horce nad 
Moravou. V rámci biologicko-ekologického 
praktika si vyzkoušeli stavění vorů, vázání 
uzlů i lov drobných bezobratlých živočichů. 
Nechyběla ani výprava do Litovelského Po-
moraví za krásami lužních lesů či poznávání 

života bobra, jehož stopu si žáci také odlili.
Silným zážitkem byla i návštěva Rajské za-
hrady a tajemné Sluneční hory. Domů se 
šesťáci vraceli unavení, ale plní nových zku-
šeností a společných zážitků, na které se jen 
tak nezapomíná.

Mgr. S. Kadlčková

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

V úterý 28. dubna se hřiště ZŠ Vodní stalo 
dějištěm 11. ročníku Olympijského vícebo-
je, kterého se zúčastnilo přibližně 200 žáků  
z 9 škol. Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách 

– trojskoku, hodu medicinbalem, skoku přes 
švihadlo a sed-lezích – a celý den se nesl ve 
skvělé sportovní atmosféře.
Domácí tým si vedl výborně a v silné konku-
renci vybojoval 3. místo. Úspěchy slavili žáci 
i individuálně, když získali celkem 6 zlatých, 
1 stříbrnou a 4 bronzové medaile.
Zpestřením akce byla návštěva bronzového 
olympionika Jakub Jurka, který dětem přiblí-
žil svou cestu ke sportu a ukázal olympijskou 
medaili z Paříže. Nechyběla ani tradiční 
účast Šárky Kašpárkové.
Všem reprezentantům školy patří poděková-
ní za skvělé výkony, nasazení i fair play.

Mgr. Petra Poučová

ZŠ Vodní slaví bronz na Olympijském víceboji 

Soutěž Knihomol 
2026 
Po Velikonocích proběhla na ZŠ 
Mlýnská  soutěž v předčítání v ně-
meckém jazyce Bücherwurm 2026 
(Knihomol 2026), kterou každoročně 
vyhlašuje Goethe-Zentrum Pardu-
bice. Letos byl k předčítání vybrán 
úryvek z románu pro mládež „Der 
große Sommer“ německého spiso-
vatele Ewalda Arenze. Je to příběh 
o dospívání mladého Friedera v létě 
1981, kdy zažije nezapomenutelné 
prázdniny, které navždy ovlivní jeho 
život.
Soutěže se zúčastnilo celkem 18 
žáků 8. a 9. ročníků, kteří chtěli zúro-
čit své znalosti a dovednosti získa-
né v hodinách německého jazyka. 
Hodnoticími kritérii byly interpretace 
a výraz, technika čtení, fonetika a 
výslovnost. Soutěž probíhala v přá-
telském duchu, soutěžící se v průbě-
hu vzájemně podporovali a výkony 
svých spolužáků odměňovali pot-
leskem. V kategorii 8. ročníků se na  
1. místě umístila Laura Volčíková, 
na 2. místě byla Anežka Jahodová  
a na 3. místě skončil Jakub Lehanka. 
V kategorii 9. ročníků 1. místo obsa-
dil Michal Šimara, 2. místo Simona 
Krejčí a 3. místo Adam Stratil.
 Ve finále v Pardubicích v Divadle 29 
na konci dubna naši školu reprezen-
tovala Laura Volčíková. Předvedla 
výborný výkon a vyhrála 1. místo 
ve své kategorii. Odměnou jí byla 
sladká odměna v podobě velké per-
níkové knihy, zjednodušená četba 
a jiné drobnosti. Největší odměnou 
však byl exkluzivní výlet do Goethe 
Institutu v Praze, který se uskutečnil 
19. 5. 2026. Výherci všech kategorií 
zhlédli nejlepší krátký film a scénku 
kreativní kategorie, seznámili se v 
průběhu hry Actionbound s knihov-
nou německých médií a nakonec 
se pobavili nad tematickými stolními 
hrami. Program byl zakončen spo-
lečným obědem.
Lauře i všem ostatním žákům děku-
jeme za projevenou přízeň a těšíme 
se na jejich účast v této soutěži také 
v příštím roce.
		

Mgr. Jolana Winklerová

Sluňákov – škola v přírodě, na kterou se vzpomíná

Druhá květnová neděle patří maminkám –  
a děti se na tento svátek každoročně těší  
s velkým nadšením. V naší pracovní dílně 
proto s pečlivostí a radostí vyráběly přáníč-
ka i drobné dárky pro své maminky.
Největší pozornost věnovaly krásným ta-
štičkám s ručně malovanými obrázky, do 
jejichž výroby vložily nejen šikovné ruce, ale 
především své srdce. Každý dárek měl vy-
kouzlit úsměv a potěšit ty, kterým byl určen.
Den matek se tak i letos nesl ve znamení 
lásky, něhy a milých rodinných okamžiků.
					   

Mgr. Dana Hňoupková

Děti ze ZŠ Vodní potěšily své maminky 
originálními dárky 
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Naši žáci dosáhli skvělého úspěchu v letoš-
ním ročníku Mc Donald's Cupu, největšího 
školního fotbalového turnaje v České repub-
lice. Do okresního finále jsme postoupili z 
obvodního kola, které se odehrálo v Zábře-
hu. Samotné okresní finále proběhlo 6. květ-
na v Šumperku.
Naši reprezentanti předvedli výborné výko-
ny už ve skupině, kterou dokázali suverénně 
vyhrát. Postupně porazili ZŠ Postřelmov 6:0, 
ZŠ Šumperk 8. května 4:0 a ZŠ Vodní 1:0.
Díky těmto výsledkům jsme postoupili do 
zápasu o celkové prvenství. Ve finále jsme 
bohužel nestačili na ZŠ Sluneční Šumperk, 
která je známá svými fotbalovými třídami 
spolupracujícími s FK Šumperk. Přesto je 
naše 2. místo v okrese Šumperk obrovským 
úspěchem.

Zasloužili se o něj: Jan Prucek, Miroslav 
Krejčí, Jonáš Hanuš, Jan Chromý, Vojtěch 
Koňarik, Richard Konečný, Lukáš Hloušek, 
Oliver Unzeitig, Elena Hrubá, Mikuláš Ne-
jedlý, Daniel Prokop, Tadeáš Pagáč.
Výkon našeho týmu potvrzuje i fakt, že ZŠ 
Sluneční následně ovládla také krajské kolo, 
kde dokázala porazit i ZŠ Heyrovského z 
Olomouce, která má fotbalové třídy spojené 
s SK Sigma Olomouc.
Velkou radost nám udělala také individuální 
ocenění našich hráčů. Oliver Unzeitig byl vy-
hlášen nejlepším brankářem turnaje a Elena 
Hrubá získala ocenění pro největší bojovnici.
Všem hráčům a hráčkám děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy a gratulujeme ke 
krásnému sportovnímu úspěchu!

Mgr. Vojtěch Zeman

Dne 22. 4. 2026 se naše škola aktivně zapo-
jila do oslav Dne Země prostřednictvím celé 
řady aktivit zaměřených na ochranu životní-
ho prostředí a rozvoj ekologického povědo-
mí žáků.
Část tříd využila tento den k poznávání 
mimo školní lavice a vyrazila na vzdělávací 
exkurze. Někteří žáci navštívili Pevnost po-
znání v Olomouc, kde se zapojili do interak-
tivních programů propojujících vědu, přírodu 
a moderní technologie. Další skupiny se vy-
daly do VIDA! science centrum v Brně, kde 
měly možnost objevovat svět vědy prostřed-
nictvím hravých experimentů a praktických 
ukázek.
Třídy, které zůstaly ve škole, se zapojily do 
akce „Ukliďme své okolí“. Žáci z obou škol-
ních budov se společně se svými třídními 
učiteli vydali do blízkého okolí školy a aktiv-
ně přispěli k jeho úklidu. Nasbíraný odpad 
zároveň pečlivě třídili na plasty, papír, sklo, 
železo a komunální odpad, čímž si v praxi 
upevnili zásady správného třídění.

Akce byla realizována ve spolupráci se spol-
kem STURM, kterému děkujeme za poskyt-
nutí pytlů a ochranných pracovních rukavic.
Celý den se velmi vydařil – přálo nám krás-
né počasí a především nás potěšilo aktivní 
a zodpovědné zapojení žáků. Věříme, že 
podobné aktivity přispívají k budování pozi-
tivního vztahu k životnímu prostředí a vedou 
žáky k odpovědnému chování i v každoden-
ním životě.

Mgr. Pavel Grünwald

Stříbrný úspěch fotbalistů z Mlýnské  
v Mc Donald’s Cupu 

Den Země na Mlýnské 

Kouzelnický den 
žáků OUaPRŠ 
Mohelnice
Dne 28. 4. 2026 se Mohelnice na 
chvíli proměnila v kouzelnické město 
Bradavice. Žáci OUaPRŠ Mohelnice 
tak netradičně oslavili Čarodějnice. 
Ve spolupráci s Městskou knihovnou 
Mohelnice, Clubem a TJ Sokolem 
Mohelnice se uskutečnila akce plná 
kouzel, her a fantazie. Žáci plnili 
úkoly inspirované světem Harryho 
Pottera – chytali Zlatonku, hledali 
Dobbyho ponožku, ve skořápkách 
získávali  Gringottovy mince, fotili se 
ve fotokoutku na nástupišti  9 3/4, na 
sokolském hřišti si procvičili paměť 
při hře s předměty z Bradavické 
školy, nechybělo ani pohyblivé 
schodiště a galerie portrétů hlavních 
postav. Zlatým  hřebem celé akce 
byla oslava Harryho narozenin 
v knihovně, kde si všichni pochutnali 
na máslovém ležáku a Harryho 
dortu. Akce se velmi povedla – 
děkujeme všem, kteří se zapojili, 
pomohli a podpořili nás. Žáci si den 
v Bradavicích náramně užili a celou 
akci nadšeně chválili. 

Mgr. Magda Žváčková
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V květnu jsme pořádali Místní kolo dopravní soutěže mladých
cyklistů. Soutěžící si vyzkoušeli své znalosti pravidel silničního
provozu, jízdu zručnosti i poskytování první pomoci. Všem
účastníkům děkujeme za skvělé výkony, sportovní nasazení    
a gratulujeme úspěšným týmům k postupu do dalších kol.
Velkou radost nám udělala také tvořivá dílna ke Dni matek,
kde děti vyráběly originální dárečky a přáníčka pro své
maminky. Během příjemného odpoledne vzniklo mnoho
krásných a nápaditých výrobků, do kterých děti vložily nejen
svou šikovnost, ale i kus srdce. Děkujeme všem, kteří si přišli
společně tvořit a užít hezkou atmosféru.
Rádi bychom zároveň pozvali veřejnost na naše dopravní
hřiště, které je otevřeno každý pátek, sobotu a neděli      
od 15.00 do 19.00 hodin. Děti si zde mohou bezpečně
vyzkoušet jízdu podle pravidel silničního provozu, projet       
se na kolech či koloběžkách a užít si aktivní odpoledne.
A protože se léto rychle blíží, připomínáme také přihlašování
na letní tábory. Některé turnusy se již postupně zaplňují,
proto doporučujeme s přihlášením příliš neotálet. Připraven
je pestrý program plný her, výletů, tvoření, sportu i nových
zážitků. Těšíme se na společné letní dobrodružství! Sledujte
nás na sociálních sítích nebo webových stránkách, chystáme
pro Vás ještě spoustu dalších akcí.

Jaro na DDM
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Ve sportovní hale SPŠEI Mohelnice se ko-
nalo semifinálové kolo Svazu mažoretek a 
twirlingu ČR. 
Během celého dne se na soutěžní ploše 
představily desítky závodnic v disciplínách 
sólo, duo a trio napříč různými věkovými 
kategoriemi.
Soutěžící předvedly choreografie zaměřené 
nejen na technickou přesnost, ale také na 
výraz, pohybovou čistotu a práci s rekvizi-
tou.
Porota hodnotila například technické prove-
dení, synchron, celkový dojem i obtížnost 
sestav.
Semifinálové kolo bylo pro mnoho závodnic 
důležitou součástí letošní soutěžní sezony a 
možností vybojovat si postup do dalších kol.
Soutěž provázel mluveným slovem jako 
vždy Viktor Janč. Hodnotila odborná porota 
a na vše dohlížela technická ředitelka pro 
mažoretky Tereza Janoušková.
Úvodní slovo měla místostarostka Jana Ku-
bíčková a letos přišel soutěžícím popřát hod-
ně úspěchů v soutěži také ředitel SPŠEI Ing. 
Tomáš Zárybnický.
Celé semifinálové kolo provázela soutěžní 
atmosféra, podpora trenérů, rodičů i diváků 
a především radost z pohybu a sportovních 
výkonů.
Mohelnice tak přivítala talentované mažoret-
ky z celé České republiky.
Pořadatelem soutěžního kola byl soubor 

Mohelnické mažoretky ZUŠ Mohelnice ve 
spolupráci se Svazem mažoretek a twirlingu 
ČR za finanční podpory města Mohelnice.
Semifinálového kola se účastnily také domá-
cí Mohelnické mažoretky, kterým se podařilo 
vybojovat cenné postupy na MČR do Rono-
va nad Doubravou. V disciplíně sólo senior 
B reprezentovala Marie Hájková. Obsadila 
krásné 3. místo. V duu senior B soutěžila 
Marie Hájková a Aneta Šťastná a za svůj vý-
kon získaly 3. místo. V kategorii děti mladší 
C reprezentovala Eliška Neoralová a v silné 
konkurenci obsadila 5. místo. Mohelnické 
mažoretky tak úspěšně reprezentovaly ne-
jen ZUŠ, ale také město Mohelnice.
Na závěr bych chtěla poděkovat osvědčené-
mu organizačnímu týmu skalních maminek 
a tatínků Mohelnických mažoretek, ZUŠ 
Mohelnice a městu Mohelnice, jmenovitě 
místostarostce Janě Kubíčkové.

Píše tužka, co dělá ZUŠka
Na Prvního máje Mohelnice opět ožila mažoretkami

Třídní koncert Veroniky Kamasové a Daniela Kuchynky
16:30, sál ZUŠPo 1. 6. 

Út 2. 6. 

St 3. 6. 

St 3. 6. 

Čt 4. 6. 

Út 9. 6. 

St 10. 6. 

Čt 11. 6. 

Út 16. 6. 

St 17. 6. 

Čt 18. 6. 

Po 22. 6. 

Út 23. 6. 

Třídní koncert Nikol Novotné
16:30, sál ZUŠ

Koncert školního orchestru
14:00, 15:00, 16:00, před budovou ZUŠ

Třídní koncert Aleše Vodičky
17:30, sál ZUŠ

Třídní koncert Kristýny Johnové
18:15, sál ZUŠ

ZUŠ Open - Hudební, výtvarný a literárně dramatický obor
15:00, Kostelní náměstí

ZUŠ Open - Taneční obor a soubor Mohelnické mažoretky
15:00, Kostelní náměstí

ZUŠ Open - Bicí oddělení + Drumming soul
15:00, Kostelní náměstí

Koncert učitelů
17:00, sál ZUŠ

Třídní koncert Jany Kolářové
17:00, sál ZUŠ

Třídní koncert Aleny Frélichové
16:30, sál ZUŠ

Divadelní představení literárně dramatického oboru
16:30, sál ZUŠ

Třídní koncert Borise Hanáka a Lucie Valtrové
16:30, sál ZUŠ

červenč

e

r

v

e

nčerven

V rámci koncertů pořádaných Základní uměleckou školou Mohelnice, budou pořizovány obrazové a zvukové záznamy za účelem prezentace akce školy.
Záznamy mohou být zveřejněny na webu organizátora akce. ZUŠ Mohelnice nenese odpovědnost za záznamy pořízené a zveřejněné jinými subjekty.

Akce školyAkce školyAkce školy

Zprávičky z mateřské 
školy Na Zámečku
Koncem měsíce dubna jsme na 
školní zahradě mateřské školy uspo-
řádali dopravní akci, během které se 
děti seznámily s dopravními značka-
mi, vyzkoušely si jízdu na koloběž-
kách a plnily různé úkoly zaměřené 
na dopravní výchovu.
Děti ze třídy Sluníček vystoupily na 
Vítání občánků města Mohelnice, 
kde svým vystoupením potěšily nové 
občánky i jejich rodiny. Na různých 
jarních akcích vystupuje také náš 
pěvecký sbor Pomněnky, který pravi-
delně rozdává radost seniorům – ať 
už na ulici Medkové, Lidické, nebo 
v kulturním domě při setkání obča-
nů, kteří v letošním roce dosáhli vý-
znamného životního jubilea. 
Za dětmi z malých tříd přijela paní 
Plovajková s fenkou Terezkou a hu-
debním programem „Noční ZOO“. 
Setkání se neslo v milé a radostné 
atmosféře a pro děti bylo velkým 
zážitkem. Přítomnost živého tvora 
je pro děti vždy krásným zpestře-
ním běžných dnů v mateřské ško-
le, přináší radost, nové podněty i 
možnost učit se citlivému vztahu 
ke zvířatům. Děti se hravou formou 
dozvěděly, co se děje v zoologické 
zahradě během noci, jak by se měli 
návštěvníci v ZOO správně chovat, 
kam odhazovat odpadky a proč je 
důležité být ohleduplný ke zvířátkům 
i okolnímu prostředí. Zážitkem bylo 
také vyzkoušet si povely, které fenka 
Terezka poslušně a šikovně plnila. 
V průběhu jara jsme se rovněž zapo-
jili do vzdělávacího programu Řeka, 
rybník, tůň, díky kterému děti pozná-
valy přírodu a život kolem vody.
Vyvrcholením měsíce května byl již 
tradiční Den dětí a slavnostní paso-
vání předškoláků. Letošního paso-
vání se ujala Eliška Nováková, vnuč-
ka známého zpěváka Pavla Nováka. 
Společně se svým kolegou Tomem 
provedla děti slavnostním progra-
mem a zároveň se postarala o hu-
dební a taneční vystoupení. Pro děti 
byla připravena zábavná stanoviště, 
například malování na obličej, ská-
kací hrad, barevné účesy, fotokou-
tek, vyrábění či oblíbená bublinková 
show. Nechyběl ani pan Procházka  
z Mohelnice se svými hady. Přestože 
je již několik let stálým hostem, jeho 
návštěvy jsou vždy velmi očekávané 
a dětmi oblíbené. 
Věříme, že si děti všechny jarní akce 
užily a odnesly si mnoho krásných 
zážitků.

Tým MŠ Na Zámečku
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ZDEŇKA DAŇKOVÁ
Na cestu

s Klubem českých turistů

Městská knihovna 
Mohelnice

&
Klub českých turistů

Šumperk

16. 6. 2026v 16.30

Městská knihovna Mohelnice
U Brány 4

www.knihovna-mohelnice.cz

JKJK KOMPLEXNÍ ZEDNICKÉ PRÁCE

JIŘÍ KYNCLJIŘÍ KYNCL
608 802 324, 775 272 324

MIMO SVÉ ŘEMESLO 
NABÍZÍM TAKÉ K ZAPŮJČENÍ:

AKU nářadí (flexa, vrtačka, bruska,...)
míchačka, dmýchadlo, řezačka na obklady
a dlažbu
lešení, žebříky, stavební kozy, dvojáky
sbíječka SDS, bruska na beton, vrtačka
SDS
stavební světla, nivelační laser, rádio
odvlhčovače, elektrocentrály, kompresor
přívěs pro odvoz materiálu
pokosová pila, hoblovka
pistole na barvu
plynové topidlo na zahradu - hřib,...

Mám snad všechno, stačí zavolat 
a domluvíme se.

- p
la

ce
ná

 re
kl

am
a 

-

- p
la

ce
ná

 re
kl

am
a 

-



 13 

9.  6. - Hudební, výtvarný a literárně dramatický obor
10.  6. - Taneční obor a soubor Mohelnické mažoretky
11.  6. - Bicí oddělení + Drumming soul

 9.-11. 6. 2026 v 15:00

občerstvení zajištěno

Kostelní náměstí

Oskava - Mostkov
www.GDF.cz

VHODNÉ I PRO ABSOLVENTY

HLEDÁME KOLEGY NA POZICE

GDF spol. s r.o.
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Zadržet dech na pár vteřin pod vodou 
zvládne téměř každý. Ale ponořit se do 
hlubin jen s vlastním nádechem, bez 
přístrojů, a posouvat přitom hranice lid-
ského těla i psychiky? To už je svět free-
divingu – sportu, který si získává obdiv 
po celém světě. Právě tomuto nevšed-
nímu sportu propadl dvacetiletý Matěj 
Sorbi z Mohelnice. Ačkoliv Česká repub-
lika nemá moře ani ideální podmínky pro 
trénink, Matěj dokazuje, že ani to není 
překážkou k velkým úspěchům. První tré-
ninky přitom absolvoval v mohelnickém 
krytém bazéně. Jak se vůbec mladý kluk 
z Mohelnice dostane k freedivingu? Co 
člověk prožívá pod hladinou jen se svým 
dechem? A není to vlastně trochu strach? 
Na to všechno jsme se Matěje zeptali.

Jak ses vůbec dostal k freedivingu? Pa-
matuješ si moment, kdy tě to poprvé na-
padlo?
K freedivingu jsem se dostal postupně. 
Vždycky mě fascinovala voda a hloubka. Ze 
začátku jsem jen zkoušel, jak dlouho vydr-
žím pod vodou nebo jak daleko doplavu na 
jeden nádech. Postupně jsem ale zjistil, že 
freediving není jen o zadržení dechu, ale 
hlavně o psychice, technice a klidu. A právě 
to mě na něm úplně pohltilo.

Co člověka na freedivingu nejvíc přitáh-
ne?
Pro mě je to hlavně pocit klidu a svobody. 
Pod vodou člověk vypne od všeho kolem 
sebe. Je tam ticho, soustředění a člověk je 
jen sám se sebou. Zároveň je to sport, který 
vás učí respektu k vlastním limitům.

Nebáli se rodiče nebo kamarádi, když 
zjistili, čemu se věnuješ?
Určitě ano. Spousta lidí si freediving před-
staví jako něco extrémně nebezpečného. 
Musel jsem jim vysvětlovat, že když se dodr-
žují bezpečnostní pravidla a člověk netrénu-
je sám, je to bezpečný sport jako každý jiný.

Začínal jsi v mohelnickém bazéně — jak 
na své začátky vzpomínáš?
Na začátky vzpomínám moc rád. Právě  
v mohelnickém bazéně jsem si uvědomil, že 
se freedivingu chci věnovat naplno. Mohelni-
ce pro mě bude mít v tomhle vždycky velký 
význam.

Freediving si většina lidí spojí s mořem. 
Jak složité je trénovat v České republice?
Je to určitě složitější, protože u nás nejsou 
ideální podmínky pro hloubkové potápění. 
Hodně věcí se proto trénuje v bazénu nebo 
v lomech a za většími hloubkami musíme 
jezdit do zahraničí. V Česku se ale dá skvě-
le pracovat na technice, kondici i psychice.

Kde dnes nejčastěji trénuješ?
Nejčastěji trénuji v bazénech v Brně a v Zá-
březe. Jsem členem Klubu potápěčů Zábřeh. 
Hloubkový trénink pak absolvuji hlavně v za-
hraničí, například v polském Deepspotu, což 
je nejhlubší potápěčský bazén v Evropě.

Musíš kvůli tréninkům často cestovat?
Ano, hlavně kvůli hloubkovému tréninku. Po-
kud se chce člověk posouvat v hloubkových 
disciplínách a závodit, bez zahraničí se to 
prakticky neobejde.

Co je při freedivingu důležitější — fyzička, 
nebo psychika?
Obojí, ale psychika hraje obrovskou roli. Člo-
věk může být skvěle připravený fyzicky, ale 
pokud zpanikaří, je to problém. Freediving 
je hlavně o klidu, soustředění a schopnosti 
ovládat vlastní mysl.

Jak vypadá běžný trénink freedivera?
Trénink není jen o zadržení dechu. V bazé-
nu se zaměřuji hlavně na techniku pohybu 
pod vodou, efektivitu a práci s energií. Vel-
kou část přípravy tvoří také dechová cviče-
ní, mobilita, posilování a práce s psychikou.  
U hloubkového tréninku je důležitá i kom-
penzace tlaku a postupné zvykání na větší 

hloubky. Samozřejmostí je vždy bezpečnost 
a trénink pod dohledem.

Co člověk prožívá hluboko pod hladinou?
Je to těžké popsat. Pod vodou člověk vnímá 
hlavně svoje tělo a musí zůstat úplně klid-
ný. Není tam prostor pro zbytečné myšlenky. 
Právě to ticho a soustředění je na freedivin-
gu jeden z nejkrásnějších pocitů.

Dá se popsat ten pocit ticha pod vodou?
Je to jeden z nejhezčích pocitů na freedivin-
gu, ale zároveň se to docela těžko popisuje 
někomu, kdo to nezažil. Pod vodou je na-
jednou úplně jiný svět. Všechno se zpoma-
lí, člověk nevnímá tolik okolí a soustředí se 
hlavně sám na sebe, na svoje tělo a na klid. 
To ticho je pro mě hodně uklidňující. Není 
tam žádný spěch, žádný hluk, žádné rušivé 
věci. Člověk je jen v přítomném okamžiku. 
Právě tenhle pocit klidu a soustředění je jed-
na z věcí, kvůli které mě freediving tolik baví.

S freedivingem začal dvacetiletý mladík v Mohelnici
rozhovor s Matějem Sorbim
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Zažil jsi někdy moment, kdy sis řekl, že 
už je to nebezpečné?
Ano. Freediving mě naučil mít k vodě vel-
ký respekt. Když člověk cítí, že není úplně  
v pohodě nebo není dostatečně soustředě-
ný, musí umět ponor ukončit. Ego jde stra-
nou, bezpečnost je vždycky na prvním místě.

Co je na freedivingu psychicky nejtěžší?
Nejtěžší je zůstat klidný ve chvíli, kdy tělo 
začne vysílat signály, že chce dýchat. Člo-
věk se musí naučit pracovat se strachem a 
nepodlehnout panice. Freediving mě naučil 
netlačit věci silou a respektovat vlastní limity.

Na který svůj úspěch jsi zatím nejvíc pyš-
ný?
Jsem pyšný hlavně na to, že jsem se do-
stal na mezinárodní úroveň a můžu závodit  
v hloubkových disciplínách. Nejvíc si ale 
cením ponorů, které byly technicky čisté a 
bezpečné.

Máš nějaký sen nebo metu, které bys 
chtěl dosáhnout?
Mým nejbližším cílem je letos překonat hra-
nici 70 metrů v hloubkové disciplíně. Kvůli 
tomu odjíždím na dva měsíce trénovat do 
Chorvatska pod vedením trenéra Martina 
Cheníčka. Dlouhodobě bych se chtěl dostat 
co nejdál a závodit na vysoké úrovni i v za-
hraničí.

Co říkají lidé, když jim řekneš, že děláš 
freediving?
Většinou jsou překvapení. Často se ptají, 
jak dlouho vydržím bez dechu nebo jestli 
se nebojím. Hodně lidí si pod freedivingem 
představí něco extrémního, ale když jim vy-
světlím, kolik je za tím přípravy, techniky a 
bezpečnosti, začnou se na to dívat jinak.

Kolik minut nejdéle vydržíš bez dechu?
Můj osobní rekord ve statické apnoi je 5 mi-

nut a 40 sekund. Je to disciplína, při které 
člověk leží v klidu na hladině a snaží se co 
nejdéle vydržet na jeden nádech. Hodně dů-
ležitá je při tom psychika a schopnost zůstat 
úplně uvolněný.

Máš před ponorem nějaký svůj rituál?
Snažím se hlavně uklidnit, soustředit na 
dech a projít si v hlavě celý ponor. Potřebuji 
mít klid a jasný plán.

Co tě freediving naučil do běžného živo-
ta?
Dal mi hlavně větší psychickou odolnost a 
schopnost zvládat stres. Naučil mě pracovat 
s vlastním strachem, emocemi i tlakem.

Doporučil bys freediving ostatním?
Určitě ano, ale vždy s respektem a pod ve-
dením zkušeného instruktora. Freediving 
může člověku hodně dát, ale bezpečnost je 
naprostý základ.

Co bys vzkázal lidem z Mohelnice, kteří 
mají pocit, že z malého města nejde dělat 
velké věci?
Že to rozhodně jde. Nezáleží tolik na tom, 
odkud člověk pochází, ale jestli má chuť pro 
něco opravdu pracovat. Já jsem také začínal 
v mohelnickém bazéně a nikdy bych si tehdy 
nepomyslel, kam mě freediving zavede.

-mn-

S freedivingem začal dvacetiletý mladík v Mohelnici
rozhovor s Matějem Sorbim

Krátké vysvětlení freedivingu 

„Freediving neboli nádechové potápění 
je sport, při kterém se člověk potápí 
pod vodu bez dýchací techniky – pouze 
na jeden nádech. Kromě fyzické kondi-
ce hraje obrovskou roli psychika, klid, 
práce s dechem a schopnost ovládnout 
vlastní mysl.“
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Pondělí s olejomalbou 
Pravidelný kurz

8. a 15. ČERVNA 2026 

10. 6. 17. 6.
Tečkovaná grafika Lepenkový tisk

ČERVEN 2026
MINIDÍLNY PRO DOSPĚLÉ

cena   200,- Kč cena   200,- Kč
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Ladislav BĚLUNEK

OTEVŘENO:
úterý až pátek  14.00 - 17.00 h
sobota                  9.00 - 12.00 h 
neděle                13.00 - 16.00 h

Mohelnice

              Kostelní náměstí 2
              789 85   Mohelnice

       Tel.:      583 430 915
       Mobil:  736 293 030
www.galerielautner.cz

VINOTÉKA
PRODEJ VÍN

MOHELNICE:

tel.: 604 369 562

Smetanova 14

Na Kovárne   

Trunecková  

Vernisáž výstavy - úterý 2. 6. 2026 v 17 hodin

2. 6. - 2. 8. 2026

S měsícem červen přichází doba teplých slunných
dnů,  lákající k procházkám, výletům a návštěvám
míst, na které nebyl v zimě čas, nebo které se teprve
s jarem začínají otevírat veřejnosti.  Pokud půjdete
procházkou kolem Galerie Lautner,  zveme vás na
výstavu krásných dřevořezeb  valašského řezbáře,
pana Ladislava Bělunka. Mimo precizně zpracovaná
valašská řemesla můžete obdivovat obrazy Alfonze 
Muchy převedené do nízkého reliéfu a dokončené
jemným lavírováním pomocí tónování hydrovoskem, 
aby se ještě více zdůraznila jeho hloubka. 

AKCE MOHELNÍČEK
RODINNÉ A MATEŘSKÉ CENTRUM

➜ SPOLEČNÉ SETKÁVÁNÍ MAMINEK S DĚTMI ve 
svépomocných skupinách 
každé pondělí od 8:30 do 12:00 hod.
každý čtvrtek od 8:00 do 12:00 hod.
Rezervace na:  mohelnicek.webooker.eu

➜ DEN OTCŮ V MATEŘSKÉM CENTRU, prostor pro 
tatínky s dětmi
neděle 21. 6. 2026 od 14:00 do 18:00
společné zážitky a sdílené chvíle - vzácnost, kterou vám v 
životě nikdo nevezme
rezervace na:  mohelnicek.webooker.eu

 

AKCE MOHELNICKÉHO SPOLKU 

RUČNÍCH ŘEMESEL
V našem spolku se můžete seznámit s různými technikami 
ručních prací. Kurzů se převážně zúčastňují ženy vyššího 
věku a senioři.  Naší myšlenkou je předat naše zkušenosti 
i mladší generaci. Rády bychom oslovily děti ze ZŠ a 
hlavně děti ze znevýhodněných rodin, které kvůli financím 
nemohou docházet na jakékoliv kroužky.  Vypisujeme kurz 
„Malá švadlenka“ od pátku 11. 9. 2026 od 15 hod., který se 
bude konat v prostorách Spolku ručních řemesel Mohelnice, 
Galerie Lautner, Kostelní náměstí 2, Mohelnice. Malým 
zájemcům, kteří si rádi vytvoří vlastní výrobek, se budou 
věnovat členky Spolku.

Za SRŘM, Eva Strupková

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO SENIORY
KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ
Program na květen 2026
•	 Relaxační a protahovací cvičení - každé úterý v 18:30
•	 Pohodička u kafíčka - v úterý 16. června 2026 ve 14:00 

v knihovně
•	 Grilování  - v  pátek 26. června 2026 v areálů Doprav-

ního hřiště 

Více informací na stránkách www.seniori-mohelnice.cz
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Zatímco většina lidí obdivuje 
Mohelnici ze země, ona ji sledu-
je z ptačí perspektivy. Díky dronu 
zachycuje město i okolní krajinu 
v netradičních pohledech, které 
těší stovky lidí. Přestože je létání s 
dronem často vnímáno spíše jako 
mužský koníček, tato sympatická 
a skromná žena dokazuje, že oblo-
ha patří opravdu všem. Za krásný-
mi záběry se však skrývá nejen ta-
lent a cit pro detail, ale také hodiny 
učení, zkoušky i nemalé investice.

Jak jste se vlastně dostala k létání s dro-
nem?
K létání jsem se dostala díky manželovi, kte-
rý rád fotí. Před dvěma lety si od kamaráda 
koupil dron, aby s ním mohl fotit a natáčet. 
Chtěl, abych si ho vyzkoušela, a když jsem 
viděla tu krásu z výšky a úplně jiný pohled 
na svět, už jsem mu ho nevrátila. Udělala 
jsem si zkoušky a začala létat.

Co vás na létání a natáčení z výšky nejvíc 
fascinuje?
Nejvíc mě fascinuje, že vidím místa úplně 
jinak než ze země. Sama jsem mnohokrát 
překvapená, jak odlišně mohou vypadat.

Setkáváte se s překvapením, že pilotkou 
dronu je právě žena?
Ano, setkávám. Hlavně ze začátku mi někte-
ří lidé nevěřili, že fotografie jsou moje, a po-
chybovali, že u tohoto koníčku vydržím.

Co byste vzkázala ženám nebo dívkám, 
které by chtěly zkusit něco podobného, 
ale bojí se?
Určitě bych jim vzkázala, aby se nebály za-
čít. Neuměla jsem všechno hned a hodně 
věcí jsem se naučila postupně praxí. Osob-
ně jsem létala skoro každý den a zkoušela, 
co všechno dron dokáže. Projížděla jsem 
naše okolí na kole s dronem v batohu a tím 
se učila.

Co všechno jste musela splnit, abyste 
mohla s dronem legálně létat?
Musela jsem se registrovat na ÚCL, absol-
vovat online školení a složit zkoušky. Důleži-
té je znát pravidla létání a létat bezpečně tak, 
aby člověk nikoho neohrozil.

Jak těžké bylo naučit se dron ovládat?
Začátky byly opatrné, protože jsem nechtěla 
nic pokazit. Postupně jsem ale získala jistotu 
a dnes si létání hlavně užívám.

Kolik času člověk musí tomuto koníčku 
věnovat?
Poměrně hodně volného času, hlavně když 
je hezké počasí. Další čas zabere úprava 
fotografií a videí.

Máte nějaké místo, které z výšky vypadá 
úplně kouzelně?
Každé místo má své kouzlo, ale pro mě je to 

pohádkový hrad Bouzov.

Které roční období je pro natáčení nej-
krásnější?
Každé období má své kouzlo, ale asi nejra-
ději mám podzim a jeho barvy.

Stalo se někdy, že vám lidé napsali, že 
díky vašim záběrům vidí Mohelnici úplně 
jinak?
Ano, někteří mi to řeknou i osobně a děkují 
za to, že mohou vidět svá známá nebo oblí-
bená místa z výšky.

Zažila jste při létání nějakou vtipnou 
nebo napínavou situaci?
Určitě ano. Občas mě překvapí zvědaví ptá-
ci, kteří si chtějí dron prohlédnout zblízka. 
Naštěstí vše vždy dobře dopadlo.

Co cítíte, když se podaří zachytit oprav-
du krásný záběr?
Je to skvělý pocit radosti, že jsem zachytila 
něco jedinečného, co už se nemusí nikdy 
opakovat.

Co vám tento koníček dává do života?
Přináší mi radost, a když se mi podaří vyfo-
tit nebo natočit něco, co se lidem líbí, jsem 
šťastná.

Dokážete si dnes představit, že byste 
přestala s dronem létat?
Teď si to představit nedokážu. Zamilova-

la jsem se do focení a natáčení dronem  
a opravdu tím žiju. Navíc mě baví objevovat 
nové pohledy a záběry.

Na co se mohou lidé těšit v budoucnu?
Určitě na další videa a nové pohledy na 
Mohelnici a její okolí.

Obloha ji okouzlila aneb žena, která řídí dron
Rozhovor s Jarmilou Malinovou 

-mn-
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19. června 2026 to bude 50 let, kdy si 
František a Božena Ulrichovi řekli své 
"ANO". Dodnes se provází společným 
životem a my všichni kolem jim přejeme 
hlavně zdravíčko, aby si i nadále mohli 
být vzájemnou oporou i v "podzimu" 
svých životů. Gratulujeme za širokou 
rodinu i přátele.

Dne 16. května oslavil krásné 70 narozeniny náš 
milovaný manžel, tatínek a dědeček pan Vladimír 
Hladík z Mohelnice. Do dalších let mu přejeme pevné 
zdraví, štěstí a pohodu. To mu ze srdce přeje manželka 
Božena, syn Michal s rodinou, syn Vladimír s rodinou.

Manželé Ulrichovi

Vladimír Hladík

BLAHOPŘÁNÍ

Mílá maminko a tatínku, v květnu jste oslavili 
50 let spolu. Není to jen číslo. Je to půl 
století společných radostí, starostí, smíchu, 
trpělivosti i podpory a lásky, která vydržela 
všechno, co život přinesl.

Děkujeme vám za domov, který jste pro nás 
vytvořili. Za lásku a podporu, kterou jste nám 
dali.

Přejeme vám, ať jste spolu ještě mnoho let 
spokojení, zdraví, ať vás neopouští humor, 
láska ani společné chvíle s rodinou, které 
mají největší hodnotu.

Přejeme krásnou zlatou svatbu, dcera Zuzka 
s rodinou a syn Martin s rodinou.

Manželé Špundovi

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Václav Vavrda 72 let z Doubravice 
Ing. Jiří Novotný 89 let z Mohelnice

Marie Müllerová 77 let 
Zdeněk Sládek 79 let z Mohelnice

Libuše Machovská 91 let z Mohelnice
Jiřina Řmotová 89 let z Loštic

Karel Tichý 90 let z Police
Marcela Pejchalová 56 let z Mohelnice
Miroslav Kňazovčík 70 let z Mohelnice

Miluše Kalužová 78 let z Mohelnice
František Pivnička 86 let ze Studené Loučky

Jaroslava Plačková 80 let z Klopiny
Jarmila Hoffmannová 89 let z Loštic
František Votava 82 let z Mohelnice
František Karafiát 82 let z Mohelnice

ZESNULÍ
Mohelnice v poslední době vzpomíná na manžele Raškovy. 
Paní Zlatuška Rašková (zemřela  7. 4. 2019)  zasvětila 
svůj život práci s dětmi a dlouhá léta vedla taneční obor na 
místní ZUŠ. Pan Petr Raška ( 2. 7. 2021) byl překladatelem 
a lektorem německého i anglického jazyka a zároveň několik 
let připravoval pro Mohelnický zpravodaj oblíbené křížovky. 
Právě jejich nedávný návrat do zpravodaje připomněl mnoha 
čtenářům jeho práci i odkaz.

Manželé Raškovi zůstávají v našich vzpomínkách

Mohelnická společnost historie Mohelnicka si připomněla 40. výročí 
černobylské havárie. Předseda spolku pan Karel Navrátil uspořádal 
v knihovně zajímavou přednášku. Sám tuto oblast dvakrát navští-
vil a disponuje bohatým množstvím materiálů i osobních zkušenos-
tí. Přestože se knihovna tentokrát nezaplnila do posledního místa, 
návštěvníci si odnesli poutavé informace a po skončení přednášky 
následovala řada zajímavých dotazů i živá diskuze. Nebyla to první 
akce tohoto spolku určená veřejnosti a jistě ani poslední.

Jaromír Vítek

Přednáška v nové knihovně 
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